



滨水景观带 扮美白沙河

城阳区白沙河综合整治提升工程计划年底完成建设

本报8月21日讯 发源于崂山的白沙河素有城阳区“母亲河”的称号，多年来，城阳区高度重视白沙河流域的环境保护工作，先后累计投资数亿元对白沙河流域进行整治，流域内生态环境得到很大改善。近日记者获悉，城阳区白沙河综合整治提升工程南岸先开段已于8月进场施工，计划年底完成建设。

号称“青岛天河”的白沙河，是青岛地区水位最高的河流，全长32公里，东

起崂山水库，西至胶州湾，流域面积209平方公里。2016年，白沙河城市景观建设完成，成为市民休闲娱乐的公园。此次的城阳区白沙河综合整治提升工程设计范围东起重庆北路，西至入海口，北至白沙河路及滨湖公园，南至火炬路，设计总面积为327.64公顷。建设内容包括河道清淤及护岸工程、水环境治理工程、景观绿化工程、道路贯通工程及配套建筑工程。

项目选取白沙河南岸为先开段，面

积约10000平方米，设计主题为“周边市民休闲运动的滨水景观带”，绿化风貌以多彩观赏草为特色，融合现状林带保留及岸线整治的示范区域，是休闲观光、摄影、多元探索的滨河空间。计划打造3处运动场地（1处足球场、1处篮球场、1处网球场），在保留现状乔木的基础上，重新梳理打造景观绿化，贯通园路绿道，对破损的旧木栈道拆除重建，对破损的河岸及栏杆进行改造提升。

作为城阳区重点项目之一的白沙河水环境整体提升项目以打造白沙河片区“水清城绿活力水岸”为主导，以“最名片、最绿色”为内核，打造“新景观 享水岸；融合白沙都荟门户水岸”。其中白沙河入海口区段主要是阳光绿林区、自然生境区及花海草境+炫彩森林，包含了白沙河湿地公园（原规划万鸟齐飞夜游公园），同时成为重点改造提升的工程段。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕烁）

盼了八年，石湾新苑安置户领证

沙子口街道石湾社区房屋确权颁证历史遗留问题解决



安置户宋先生办了不动产权证。

本报8月21日讯 近日，石湾新苑两户安置户在崂山区不动产登记中心顺利完成不动产权证书办理，这标志着本次房屋确权颁证历史遗留问题——专项整治石湾新苑项目的不动产登记

路径已打通，该项目已化解。“期待了很久的不动产权证书，这么快就办好了，心情非常激动！”在登记中心窗口前，安置户宋先生拿着新鲜出炉的不动产权证书格外高兴。

记者了解到，崂山区沙子口街道石湾社区共有安置房867套，自2015年开始办理房产证，因开发商与石湾社区就村改历史遗留问题存在纠纷，导致办证速度缓慢，尚有一百余户安置户未能办理产权证。

在化解该历史遗留问题的过程中，崂山区不动产登记中心加强和相关部门协调对接，通过部门联动、容缺受理、证缴分离等方式，逐步打通了办理不动产登记过程中的“难点、堵点、痛点”。经过不懈努力，安置房办证涉及的项目税费欠缴、安置户资格认定、票据缺失等问题已明确化解措施，此次发证，拉开了石湾新苑问题产权项目剩余安置户办证的序幕。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）

珠海街道马厂刘家园安置区二期主体封顶 238套安置房计划明年7月交付

本报8月21日讯 近日，青岛西海岸新区珠海街道马厂刘家园安置区二期项目实现主体结构全部封顶，比原计划提前40天。

据了解，马厂刘家园安置区项目共安置珠海街道刘家园、马厂村842户村民，总投资约23.28亿元，总建筑面积约

28.1万平方米，建设住房1966套；其中二期项目总投资约1.4亿元，包括2栋17层小高层及相应地下车库，总建筑面积约2.8万平方米，建设住房238套。据悉，二期项目于今年3月开始施工，预计明年7月达到交付条件。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波）

1小时“掰”8根灌注桩钢筋

青岛地铁9号线华城路站施工传来新进展

本报8月21日讯 19日，随着最后一方混凝土浇筑完成，由青岛市政空间开发集团承建的地铁9号线华城路站顺利完成主体冠梁及混凝土支撑施工。

青岛地铁9号线华城路站是全线首个围护桩结构车站，本站分三期施工，一期施工经历两次调流，通过“借6还6”的施工方案和军便梁的创新工艺，保证了城阳社区居民的正常出行以及青银高速上下桥口的通畅；二期主要针对车站主体结构施工，车站基坑深度约为13.5米，冠梁、挡墙长度为645米。

冠梁施工中需要灌注桩桩头钢筋调直，在桩头吊出的过程中，锚入冠梁的主筋发生不同程度的变形，如何将这“擀面杖”般粗的钢筋由弯调直，成了摆

在施工单位面前的新难题。

为降低工人劳动强度，提高冠梁质量，施工团队通过班组工后讨论会，在冠梁班组内商讨解决方案。经过探讨，两进人员和班组成员共同确立了采用小型全自动手提液压调直机对变形主筋进行调直的方案，移动方便、操作简单的调直机让冠梁班组的成员拍手称快。经实际使用，由原来的5分钟一根的调直速率，提高到1分钟/根，每台机器平均每小时可完成8根灌注桩钢筋调直。

本次冠梁施工的完成不仅是节点性胜利，也为车站三期基坑开挖拉开了帷幕，为华城路站高质量建设奠定了基础。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

入秋天气爽小区清扫忙 “随手拍”助推家园换新颜

近日，青岛各小区及时响应居民报料，由点及面开展系统整治，一场群众广泛参与的爱国卫生运动正在走深走实。

“一些旧床垫、旧沙发等物品堆放在小区内，也不知道户主还要不要，天气凉爽了，咱们给小区搞个大扫除吧。”近期，胶州市三里河社区居民发现，一些装修物料和居民更换下来的旧家具堆在小区，便将此类问题拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序。

为进一步改善辖区居民的生活环境，切实提升辖区环境卫生整洁度，三里河社区依托新时代文明实践站物业

及辖区志愿者，大力开展“环境勤整治，家园换新颜”活动，发动群众以实际行动参与到美丽家园的建设中来。

本次活动针对此类问题进行了全面清理，在清理过程中，大家有序分工、相互协作，纷纷拿起扫帚、垃圾夹、铲子等卫生工具，小到烟头、大到废弃沙发，将小区中的杂物逐一清除，力争做到环境排查全覆盖，卫生清扫无死角。观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠



讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部